

中职党建思政简报

第【032】期

中职党委办公室

总第 345 期

2024 年 3 月 15 日

[“巾帼建功”专栏]

以心为桥 筑起温馨的教育之家

信息工程系教师 章明月



自从踏入教育的殿堂，就将教书育人视为一项神圣的事业。在平凡

的岗位上，她并没有豪言壮语，但是却以兢兢业业的态度，始终关心着每一位学生，尽心尽责地为他们提供优质的教育资源和关怀。在她的心中，每一个学生都是一个独特的个体，努力为他们营造一个温馨、和谐的学习环境，让每一个学生都能感受到教育的温度。

作为一名青年教师，时刻以立德树人为己任，全面贯彻教育方针，忠诚于教育事业，热爱教育，关心教育的建设和发展。不仅注重专业知识的传授，更注重思想道德的培养，以身作则，以自身的榜样去感染、熏陶、教育学生。深知师德是学生道德的先导，因此，时刻注重自身的思想教育和师德修养，时刻以一名优秀师的标准要求自己。

作为班主任，积极参与班级管理，用心用情，努力为学生提供温暖的教育。在过去的三年中，她与学生们一起经历了成长的磨练，也一起分享了欢笑与泪水。深知教育是一项艰辛而充满挑战的工作，但正是这份责任和使命感，驱使她不断前行，努力成为学生们值得信赖的良师益友。

在日常教育教学中，不仅仅是知识的传递者，更是学生们的引路人和启蒙者。她注重启发学生的思维，引导他们积极探索、勇于创新，培养他们的综合素质和创新精神，使他们在知识的海洋中自由驰骋，做到知行合一，掌握了解决问题的方法和技巧。

为了更好地帮助学生成长，她经常与学生进行心灵沟通，倾听他们的心声，了解他们的困惑和需求，关心他们的成长和发展。努力营造开放、包容的教育氛围，让学生敢于表达自己的想法和感受，激发他们的学习兴趣和潜能，引导他们树立正确的人生观和价值观，做一个有担当、

有责任、有情怀的人。

在教育教学中，积极探索教育的创新方法和手段，不断提升自己的教育教学水平。我善于运用现代教育技术，设计多样化的教学活动，激发学生的学习兴趣，提高教学效果。注重培养学生的综合能力和创新精神，引导他们树立正确的人生观和价值观，努力实现自身的人生价值和社会责任。

未来的道路或许充满了未知与挑战，她将凭借着自己的能力和胆识，坚定地走下去。愿以爱为桥，筑起温馨的教育之家，让教育的阳光永远照耀着学生的心田。青春的旋律，共同奏响，让我们的人生在教育的道路上绽放出最美的光芒！

女性力量在教育中绽放

信息工程系教师 杨嘉琪



怀着对教育事业的热爱与执着，以及对女性在教育领域中所做贡献的深深敬意，在岗位上始终认认真真，兢兢业业，关心学生，做到为人师表。

一、对教育的热爱与投入

自从踏入教育行业以来，她始终坚守初心，将学生的成长与发展放在首位。她深知教育的重要性，不仅仅是知识的传授，更是品德的熏陶、能力的培养和未来的引领。因此，全身心投入到教学工作中，力求为学生提供最优质的教育环境和学习体验。

二、教学创新与实践

在教学过程中，不断探索新的教学方法和手段，以适应不同学生的需求。注重培养学生的实践能力和创新精神，鼓励他们走出课堂，参与各种实践活动和社会服务。

三、关心学生，助力成长

她深知每一位学生都有自己的特点和优势，因此始终关注他们的成长过程，及时发现并解决问题。与学生建立了深厚的师生情谊，成为他们学习和生活中的良师益友。同时，也非常注重与家长的沟通和合作，共同为学生的全面发展创造有利条件。

四、女性在教育中的独特作用

作为女性教育工作者，在教育中的独特作用。女性特有的细腻、耐心和亲和力，使她更容易与学生建立情感联系，理解他们的需求和困惑。并且用爱心和耐心去引导他们，帮助他们克服困难，树立信心。女性力量与教育的融合，能够为学生们创造更加温馨、和谐的学习环境，促进

他们的全面发展。同时，通过自己的实际行动，向学生们传递了自信、独立和勇敢的女性形象，激励他们勇敢地追求自己的梦想。

作为一名教师，她将继续以饱满的热情和坚定的信念，为教育事业贡献自己的力量。

不抓党建是失职 抓不好党建是不称职

机关联合党支部书记 周大勇



从事职业教育 27 年，高级电子商务师，程序设计员高级评审员，湖北省楚天技能名师，荆州市优秀教师，荆州市直教育系统优秀共产党员，湖北省计算机中心组副组长。

一、勤于学习，努力提升党务工作水平

为做好党务工作，她不断加强学习，深入学习了马克思理论知识，认真学习了党章、习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精

神等党的最新理论成果，系统掌握了党和国家的各项路线方针政策，牢牢把握基层党建工作方向目标、原则方针、重大任务，不断用最新理论成果武装头脑，提升素质，切实增强驾驭工作的能力和水平。

同时，注重调查研究，2023年周大勇同志将“四联”教育联系工作落到实处，利用午休、在校值班住寝时间深入女生寝室9B栋432室、441室寝室与学生沟通交流，了解学生的衣食住行；利用晚自习时间帮助健康管理系H2214班管理班级，进到教室与特殊学生就学生的生活、住宿、学习等深入了解。关心新教师，并教其如何带班如何备课；与党员积极分子沟通谈心，助其成长，时刻以党员身份要求自己。

二、建强支部，破解机关党建“灯下黑”

作为机关党支部书记，她牢固树立“不抓党建是失职，抓不好党建是不称职”的工作理念。一是认真落实三会一课、主题党日、谈心谈话、民主生活会、组织生活会、民主评议党员等基本制度，要求班子成员以普通党员的身份参加党支部的学习活动。

三、严于律己，充分发挥模范带头作用

在工作中，她始终保持着严谨认真的工作态度和一丝不苟的工作作风，脚踏实地，任劳任怨，面对工作压力的加重，她并没有放松对自己的要求，而是努力将工作压力转变为工作动力，克服工作中遇到的种种困难，表现出了较强的工作责任心和坚韧不拔的精神。

她在教科研上更是成果不断：执笔编写《名班主任工作室建设规程》、《特色德育案例创建规程》、《课程思政建设规程》、《思想政治课示范课堂建设规程》并获得国家版权局专利。先后发表论文《建章

立制保障名班主任工作室建设与发展》、《依托非遗传承院开发中职特色德育资源》等十余篇。近三年来，为学校内涵建设付出努力，2021年十四五规划课题立项（编号为 YB2021107）；2022 年湖北省职业技术教育学会科学研究重点课题立项《中职名班主任工作室建设探索与实践》（课题编号 ZJZA202205）；2023 年湖北省职业技术教育学会科学研究一般课题立项《职业院校党建引领下，书院制建设路径与思考》（课题编号为 ZJZB2023008）。

周大勇同志作为一名党务工作者，以踏实认真的工作作风、积极饱满的工作热情、默默无闻的奉献精神，深受党员干部群众的好评，为集团、学校各项事业发展提供了坚强的组织保证，是一名优秀的基层党务工作者。

稿件来源：信息工程系党支部 机关联合党支部